
 　4,240  　4,550  　6,051  　
 35.2    
 33.0     
 31.8      
  33.4      
  30.9       
  35.7        
   47.9      
   52.1      
 51.2  50.1  52.4  
 48.6  49.5  47.1  
 0.1  0.4  0.5  
 5.8  4.6  15.6  
 14.9  11.5  25.5  
 32.6  23.8  28.7  
 35.2  35.9  20.2  
 9.4  18.9  8.1  
 1.0  3.3  1.1  
 0.3  0.8  0.3  
 0.8  1.2  0.5  
 31.5  3.5  1.0  
 25.1  6.9  2.5  
 16.1  9.5  3.4  
 11.3  17.1  10.2  
 8.0  16.3  12.8  
 2.9  18.6  25.3  
 2.0  9.5  16.7  
 0.8  8.4  14.8  
 0.5  3.4  5.8  
 0.4  2.9  4.5  
 0.4  2.6  2.3  
 1.1  1.3  0.6  

  小 4 生�
  小 5 生�
  小 6 生�
  中 1 生�
  中 2 生�
  中 3 生�
  高 1 生�
  高 2 生�
   1 ．男子�
   2 ．女子�
  無回答・不明�
 1 ）朝、起きる時間  1 ． 6 時より前�
�   2 ． 6 時ごろ�
�   3 ． 6 時30分ごろ�
�   4 ． 7 時ごろ�
�   5 ． 7 時30分ごろ�
�   6 ． 8 時ごろ�
   7 ． 8 時よりあと�
  無回答・不明�
 2 ）夜、寝る時間  1 ．10時より前�
   2 ．10時ごろ�
�   3 ．10時30分ごろ�
�   4 ．11時ごろ�
�   5 ．11時30分ごろ�
�   6 ．12時ごろ�
�   7 ．12時30分ごろ�
�   8 ． 1 時ごろ�
�    9 ． 1 時30分ごろ�
�  10． 2 時ごろ�
�  11． 2 時よりあと�
�  無回答・不明�

平
日
（
学
校
が
あ
る
日
）
の
「
朝
、
起
き
る
時
間
」
と
「
夜
、
寝
る
時
間
」
は
、�

だ
い
た
い
何
時
ご
ろ
で
す
か�

2

1

質問項目�
全体 

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

サンプル数�

学年�

性別�

SSJDA
テキストボックス

SSJDA
テキストボックス

ssjda
テキストボックス
≪集計表≫　　　　　　　　　　　　　　　東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターSSJデータアーカイブ
　■　調査番号　0707
　■　調査名　　 第１回子ども生活実態基本調査，2004
　　　　　※　本集計表を引用する際には出典を明記して下さい。



  1 ）朝食をとらないで学校に行く  1 ．よくある�
   2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  2 ）夕食を一人だけで食べる  1 ．よくある�
   2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  3 ）スーパーやコンビニのお弁当  1 ．よくある�
 　　を食べる  2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  4 ）好きなものだけを食べ、嫌い  1 ．よくある�
 　　なものを残す  2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  5 ）テレビを見ながら食事をする  1 ．よくある�
   2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  6 ）栄養ドリンクやサプリメント  1 ．よくある�
 　　（栄養をつけるための薬）を  2 ．ときどきある�
 　　飲む  3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�

毎
日
の
食
事
の
な
か
で
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

3  4.8  9.1  9.8  
 8.5  11.0  10.1  
 11.9  14.1  12.7  
 74.4  65.5  67.2  
 0.4  0.3  0.1  
 2.5  7.7  12.5  
 8.4  17.8  22.1  
 14.1  24.8  26.3  
 74.4  49.3  38.9  
 0.5  0.4  0.2  
 2.6  4.4  5.9  
 19.9  22.4  30.5  
 34.8  36.3  38.3  
 41.4  36.2  24.8  
 1.2  0.7  0.6  
 9.4  9.1  7.9  
 22.7  24.1  21.6  
 33.8  35.3  37.3  
 32.3  30.7  33.0  
 1.9  0.9  0.3  
 59.6  71.0  74.5  
 17.9  13.6  12.8  
 10.2  6.5  6.8  
 10.4  8.1  5.5  
 1.8  0.9  0.3  
 6.7  7.2  10.5  
 12.9  15.1  19.8  
 19.8  22.9  26.9  
 59.7  54.1  42.6  
 0.8  0.6  0.2  

質問項目� 　 
 
小学生 中学生 高校生

 

全体 

SSJDA
テキストボックス



  7 ）ダイエットのために食べる  1 ．よくある�
 　　量を減らす  2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  8 ）おなかがすいていなくても  1 ．よくある�
 　　無理に食べてしまう  2 ．ときどきある�
�   3 ．あまりない�
�   4 ．ぜんぜんない�
�  無回答・不明�
�  9 ）食事の時間を楽しいと思う  1 ．よくある�
   2 ．ときどきある�
   3 ．あまりない�
   4 ．ぜんぜんない�
  無回答・不明�
  1 ）自分の家  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
  2 ）友だちの家  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
�  3 ）学校の教室  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�

平
日
（
学
校
が
あ
る
日
）
の
放
課
後
に
、
ど
の
よ
う
な�

と
こ
ろ
で
遊
び
ま
す
か�

毎
日
の
食
事
の
な
か
で
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は�

ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

3

4

 1.5  1.8  2.3  
 4.0  5.7  8.9  
 12.8  19.3  22.0  
 80.5  72.5  66.3  
 1.3  0.7  0.5  
 3.8  5.4  7.8  
 11.6  16.5  24.5  
 31.0  36.5  37.6  
 52.0  40.9  29.7  
 1.6  0.8  0.5  
 43.5  36.7  45.5  
 31.9  35.7  35.1  
 15.6  20.9  15.8  
 8.4  6.4  3.4  
 0.5  0.4  0.2  
 32.5  30.5  23.2  
 32.1  24.2  16.4  
 21.1  21.2  20.3  
 14.0  23.5  39.5  
 0.4  0.6  0.7  
 22.6  11.3  4.9  
 42.0  32.2  17.1  
 22.0  25.7  22.3  
 12.8  30.1  55.2  
 0.6  0.6  0.5  
 5.5  9.4  8.1  
 12.3  17.5  20.8  
 20.7  23.8  23.3  
 59.8  48.2  47.2  
 1.7  1.1  0.6  

質問項目� 　 
 
小学生 中学生 高校生

 

全体 

SSJDA
テキストボックス



  4 ）学校の運動場（校庭や体育館）  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
�  5 ）公園や広場など  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
�  無回答・不明�
�  6 ）自然のあるところ（海や山、  1 ．よく遊ぶ�
 　　川、森など）  2 ．ときどき遊ぶ�
�   3 ．あまり遊ばない�
�   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
�  7 ）児童館や図書館などの公共  1 ．よく遊ぶ�
� 　　施設  2 ．ときどき遊ぶ�
�   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
  8 ）本屋やビデオ屋  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
  9 ）コンビニやスーパーなどの  1 ．よく遊ぶ�
 　　近所のお店  2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�

平
日
（
学
校
が
あ
る
日
）
の
放
課
後
に
、
ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
で
遊
び
ま
す
か�

4  16.9  6.3  5.8  
 23.0  9.7  5.7  
 23.8  19.5  13.0  
 35.0  63.6  74.8  
 1.3  0.9  0.6  
 23.6  6.1  2.4  
 29.4  17.4  7.2  
 24.1  22.3  16.4  
 21.5  53.4  73.5  
 1.4  0.8  0.5  
 4.2  3.1  1.4  
 10.4  6.9  3.7  
 23.6  19.7  12.8  
 60.0  69.5  81.5  
 1.9  0.8  0.6  
 6.6  3.2  1.8  
 15.8  10.8  6.9  
 22.4  20.4  14.4  
 54.1  64.6  76.1  
 1.1  1.0  0.7  
 3.2  6.7  6.3  
 8.0  17.7  24.6  
 14.2  22.4  21.8  
 73.7  52.2  46.8  
 0.9  1.0  0.6  
 3.6  6.4  5.2  
 10.4  17.7  19.8  
 16.4  23.7  22.2  
 68.7  50.9  52.2  
 0.9  1.2  0.6  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 10）ゲームセンターやカラオケ  1 ．よく遊ぶ�
   2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
� 11）ファーストフード店やファミ  1 ．よく遊ぶ�
 　　リーレストラン  2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
 12）デパートなどがある繁華街  1 ．よく遊ぶ�
 　　（大きな街）  2 ．ときどき遊ぶ�
   3 ．あまり遊ばない�
   4 ．ぜんぜん遊ばない�
  無回答・不明�
  1 ）テレビやビデオ（DVD）を  1 ．ほとんどしない�
 　　見る  2 ．15分くらい�
   3 ．30分くらい�
   4 ．45分くらい�
   5 ． 1 時間くらい�
   6 ． 1 時間30分くらい�
   7 ． 2 時間くらい�
   8 ． 2 時間30分くらい�
   9 ． 3 時間くらい�
  10． 3 時間以上�
�  無回答・不明�

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を�

ど
れ
く
ら
い
し
ま
す
か�

平
日
（
学
校
が
あ
る
日
）
の
放
課
後
に
、�

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
で
遊
び
ま
す
か�

4

5

 2.3  8.4  6.5  
 6.0  13.9  15.4  
 10.0  16.9  16.9  
 81.0  59.9  60.7  
 0.7  0.9  0.5  
 0.5  3.4  4.6  
 2.5  8.4  14.1  
 7.9  16.3  17.9  
 88.1  71.0  62.8  
 1.0  0.9  0.6  
 1.9  5.3  4.8  
 5.5  11.5  14.2  
 11.3  17.1  16.5  
 80.7  65.5  64.1  
 0.6  0.6  0.5  
 6.1  5.8  6.0  
 1.8  0.6  1.2  
 5.0  3.1  5.0  
 3.4  1.6  2.1  
 14.7  11.3  16.2  
 10.6  7.8  10.7  
 15.7  20.3  23.4  
 8.4  8.4  7.6  
 9.6  11.7  10.9  
 23.9  28.8  16.7  
 0.7  0.6  0.2  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  2 ）テレビゲームで遊ぶ（パソコ  1 ．ほとんどしない�
 　　ンゲームなどを含む）  2 ．15分くらい�
   3 ．30分くらい�
   4 ．45分くらい�
   5 ． 1 時間くらい�
   6 ． 1 時間30分くらい�
   7 ． 2 時間くらい�
   8 ． 2 時間30分くらい�
   9 ． 3 時間くらい�
  10． 3 時間以上�
  無回答・不明�
 　 1 ）  1 ．マンガや雑誌を読む  1 ．よくある�
 　　     　  2 ．ときどきある�
 　　   3 ．あまりない�
 　　   4 ．ぜんぜんない�
 　　  無回答・不明�
 　　  2 ．本（マンガや雑誌以  1 ．よくある�
  　　外）を読む  2 ．ときどきある�
  　　  3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�
   3 ．新聞の記事を読む  1 ．よくある�
  　　  2 ．ときどきある�
    3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�
   4 ．テレビのニュース番  1 ．よくある�
  　　組を見る  2 ．ときどきある�
  　　  3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を�

ど
れ
く
ら
い
し
ま
す
か�

生
活
の
中
の
で
き
ご
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

5

6

 23.5  37.7  60.4  
 6.0  2.5  2.2  
 14.6  7.8  7.0  
 7.0  3.0  1.7  
 16.3  16.2  12.3  
 10.2  7.2  4.1  
 8.5  11.6  6.1  
 3.7  3.2  1.0  
 2.5  2.9  1.4  
 6.9  7.2  3.4  
 0.8  0.6  0.4  
 50.8  65.3  59.5  
 27.1  21.9  28.2  
 13.1  8.3  8.2  
 8.7  4.3  4.0  
 0.3  0.3  0.1  
 28.8  28.8  23.2  
 29.6  28.5  29.0  
 24.1  25.7  28.2  
 17.0  16.6  19.5  
 0.5  0.4  0.1  
 12.2  11.1  16.9  
 27.7  27.0  27.9  
 29.2  31.9  31.3  
 30.1  29.4  23.7  
 0.8  0.6  0.2  
 41.9  39.0  41.2  
 32.9  35.5  38.0  
 15.8  17.1  15.2  
 8.6  7.9  5.4  
 0.8  0.6  0.2  

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を
す
る
こ
と
が
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　1 ）  5 ．日記をつける  1 ．よくある�
 　　 　　  2 ．ときどきある�
 　　   3 ．あまりない�
 　　   4 ．ぜんぜんない�
 　　  無回答・不明�
 　　  6 ．家の手伝いをする  1 ．よくある�
  　　  2 ．ときどきある�
    3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�
   7 ．体を使って遊ぶ（ス  1 ．よくある�
  　　ポーツなど）  2 ．ときどきある�
  　　  3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�
   8 ．ボランティア活動をす  1 ．よくある�
  　　る  2 ．ときどきある�
    3 ．あまりない�
    4 ．ぜんぜんない�
   無回答・不明�
 　 2 ）  1 ．赤ちゃんをだっこし  1 ．たくさんあった�
 　　 　　たこと  2 ．ときどきあった�
 　　 　　  3 ．あまりなかった�
 　　   4 ．ぜんぜんなかった�
 　　  無回答・不明�
 　  2 ．果物の皮を包丁でむ  1 ．たくさんあった�
 　 　　いたこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�

生
活
の
中
の
で
き
ご
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

6  14.1  10.0  5.2  
 9.5  7.0  7.3  
 15.4  10.2  8.0  
 60.0  72.1  79.2  
 1.0  0.6  0.3  
 31.3  17.9  13.5  
 40.3  36.2  33.6  
 20.8  30.0  34.1  
 6.9  15.3  18.3  
 0.7  0.7  0.4  
 46.0  34.9  34.2  
 27.2  25.6  20.7  
 19.1  24.4  24.8  
 6.7  14.2  19.9  
 1.0  0.8  0.4  
 2.5  2.4  1.2  
 10.0  9.3  4.9  
 27.3  29.6  22.0  
 59.8  58.4  71.7  
 0.4  0.3  0.2  
 29.1  24.5  21.7  
 30.4  32.7  34.5  
 17.9  21.5  26.9  
 22.1  20.9  16.7  
 0.4  0.4  0.2  
 24.3  35.3  33.9  
 31.8  35.4  36.8  
 20.8  18.6  20.9  
 22.6  10.4  8.3  
 0.4  0.4  0.1  

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を
す
る
こ
と
が
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

小
さ
い
こ
ろ
か
ら
今
ま
で
に
次

の
よ
う
な
経
験
を
し
た
こ
と
が

ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 　2 ）  3 ．のこぎりを使って物  1 ．たくさんあった�
　　 　　をつくったこと  2 ．ときどきあった�
　　 　　  3 ．あまりなかった�
　　 　　  4 ．ぜんぜんなかった�
　　  無回答・不明�
　　  4 ．本やテレビで感動し  1 ．たくさんあった�
　　 　　て泣いたこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
   5 ．友だちと本気でけん  1 ．たくさんあった�
  　　かしたこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
   6 ．親が働いている姿を  1 ．たくさんあった�
  　　見たこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
   7 ．地域のお祭りやイベ  1 ．たくさんあった�
  　　ントに参加したこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
  　　  4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
   8 ．海や山で遊んだこと  1 ．たくさんあった�
  　　  2 ．ときどきあった�
    3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�

生
活
の
中
の
で
き
ご
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

6  20.9  23.3  20.1  
 34.1  41.1  48.6  
 24.0  26.4  26.4  
 20.3  8.7  4.8  
 0.7  0.6  0.2  
 23.4  34.7  42.5  
 23.3  24.2  28.0  
 20.1  18.4  16.2  
 32.4  22.2  13.0  
 0.7  0.5  0.3  
 20.3  21.3  22.1  
 26.0  28.6  33.5  
 29.0  31.1  31.9  
 24.1  18.3  12.3  
 0.6  0.7  0.2  
 40.0  32.3  33.0  
 27.1  27.5  28.3  
 17.7  21.7  23.4  
 14.2  17.9  15.1  
 0.8  0.6  0.2  
 54.6  53.1  45.4  
 28.0  30.7  37.0  
 11.2  11.7  14.3  
 5.4  4.0  3.1  
 0.9  0.5  0.2  
 38.7  36.7  37.1  
 32.9  33.2  37.3  
 19.0  21.5  20.7  
 8.4  8.0  4.7  
 0.9  0.6  0.2  

小
さ
い
こ
ろ
か
ら
今
ま
で
に
次
の
よ
う
な
経
験
を
し
た
こ
と
が
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　2 ）  9 ．かくれんぼやおにご  1 ．たくさんあった�
 　　 　　っこをして遊んだこ  2 ．ときどきあった�
 　　 　　と  3 ．あまりなかった�
 　　 　　  4 ．ぜんぜんなかった�
 　  無回答・不明�
 　　 10．虫をつかまえて遊ん  1 ．たくさんあった�
 　 　　だこと  2 ．ときどきあった�
  　　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
  11．親に本を読んでもら  1 ．たくさんあった�
  　　ったこと  2 ．ときどきあった�
  　  3 ．あまりなかった�
    4 ．ぜんぜんなかった�
   無回答・不明�
  12．親に美術館や博物館  1 ．たくさんあった�
  　　に連れて行ってもら  2 ．ときどきあった�
  　　ったこと  3 ．あまりなかった�
  　　  4 ．ぜんぜんなかった�
  　　 無回答・不明�
 1 ）学校で部活動に参加していま  1 ．運動部に入っている�
　　 すか【中学生・高校生のみ】  2 ．文化部に入っている�
   3 ．運動部に入っていたがやめた�
   4 ．文化部に入っていたがやめた�
   5 ．部活動に入ったことはない�
  無回答・不明�

小
さ
い
こ
ろ
か
ら
今
ま
で
に
次
の
よ
う
な
経
験
を
し
た
こ
と
が

ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

生
活
の
中
の
で
き
ご
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

放
課
後
の
生
活
に
つ�

い
て
お
聞
き
し
ま
す�

6

7

 61.9  58.3  67.4  
 24.0  27.5  24.6  
 10.4  9.7  6.3  
 2.9  4.0  1.6  
 0.8  0.5  0.2  
 33.0  29.0  39.1  
 24.8  24.4  28.9  
 24.3  24.8  20.9  
 16.9  21.2  10.8  
 1.0  0.6  0.2  
 29.5  24.6  30.5  
 26.9  28.4  29.4  
 23.2  26.8  26.9  
 19.4  19.6  13.0  
 1.1  0.7  0.3  
 22.7  15.6  15.5  
 30.6  27.1  27.6  
 25.3  30.7  32.0  
 20.7  26.2  24.7  
 0.6  0.4  0.1  
  69.0  55.8     
  16.6  21.1     
  6.8  9.9     
  2.0  2.5     
  2.8  9.1     
  2.7  1.6     
�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  SQ 1．部活動は、  1 ．ほとんど活動していない�
　 　週に何日くら  2 ． 1 日�
 　 　い活動してい  3 ． 2 日�
  　ますか（いま  4 ． 3 日�
 　 　したか）  5 ． 4 日 　   �
 　　　　　　　　　  6 ． 5 日�
   7 ． 6 日�
    8 ． 7 日（毎日）�
   無回答・不明�
  SQ 2．部活動で  1 ． 1 時間未満�
  　は、１回あた  2 ． 1 時間くらい�
  　り何時間くら  3 ． 1 時間30分くらい�
  　い活動をして  4 ． 2 時間くらい�
  　いますか（い  5 ． 2 時間30分くらい�
  　ましたか）  6 ． 3 時間くらい�
    7 ． 3 時間30分くらい�
    8 ． 4 時間くらい�
    9 ． 4 時間以上�
   無回答・不明�
 2 ）アルバイトをしていますか  1 ．現在、している�
� 　　【高校生のみ】  2 ．したことはあるが、現在はしていない�
    3 ．したことがない�
   無回答・不明�
  月に何日くらい ①  1 日～ 5 日未満�
      ②  5 日以上～ 9 日未満�
   ③  9 日以上～13日未満�
   ④ 13日以上～17日未満�
   ⑤ 17日以上～21日未満�
   ⑥ 21日以上～25日未満�
   ⑦ 25日以上～31日�
   無回答・不明 �
�

放
課
後
の
生
活
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

7   3.2  3.9     
  2.4  3.6     
  2.3  4.2     
  6.7  5.1     
  11.1  5.8     
  24.2  13.7     
  36.9  33.6     
  12.4  28.9     
  0.7  1.1     
  1.8  1.7     
  5.8  6.7     
  12.2  11.2     
  32.2  30.7     
  21.4  23.8     
  16.1  17.1     
  4.5  3.9     
  2.7  2.1     
  1.8  1.1     
  1.5  1.6     
   5.3      
   10.4      
   79.1      
   　   5.2       
   28.3      
   12.8      
   21.8      
   22.1      
   9.0      
   0.3      
   3.7      
   1.9      

SQ　 「 1 ．運動
部に入ってい
る」「 2 ．文化
部に入ってい
る」「 3．運動
部に入ってい
たがやめた」
「 4．文化部に
入っていたが
やめた」と回
答した人�

SQ　「 1 ．現在
　　している」
　　と回答した
　　人�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

中学生�
n＝4,298�
高校生�
n＝5,405

高校生�
n＝321

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  1 ）平日（学校がある日）の  1 ．ほとんどしない�
 　　家での勉強時間（塾や予  2 ．15分くらい�
 　　備校で勉強する時間をの  3 ．30分くらい�
 　　ぞく）  4 ．45分くらい�
   5 ． 1 時間くらい�
   6 ． 1時間30分くらい�
   7 ． 2 時間くらい�
   8 ． 2 時間30分くらい�
   9 ． 3 時間くらい�
  10． 3 時間以上�
  無回答・不明�
  2 ）休日（学校がない日）の  1 ．ほとんどしない�
 　　家での勉強時間（塾や予  2 ．15分くらい�
 　　備校で勉強する時間をの  3 ．30分くらい�
 　　ぞく）  4 ．45分くらい�
   5 ． 1 時間くらい�
   6 ． 1 時間30分くらい�
   7 ． 2 時間くらい�
   8 ． 2 時間30分くらい�
   9 ． 3 時間くらい�
  10． 3 時間以上�
  無回答・不明�
   1 ．家庭教師についている �
   2 ．通信教育を受けている �
   3 ．英会話などの語学教室に行っている �
   4 ．計算や書きとりなどのプリント教材教室に行っている �
   5 ．学習塾や予備校に行っている  

ふ
だ
ん
家
で
ど
れ
く
ら
い
勉
強
し
て
い
ま
す
か�

8

9

 8.5  22.1  29.7  
 11.8  5.3  2.9  
 23.2  14.4  10.1  
 15.7  6.3  2.8  
 21.2  19.4  18.1  
 8.7  10.0  11.5  
 4.4  11.0  13.3  
 1.7  3.2  4.9  
 1.4  4.0  4.0  
 2.5  2.8  2.2  
 0.9  1.5  0.3  
 20.4  23.5  27.5  
 13.3  4.6  1.8  
 20.0  11.0  6.8  
 10.9  4.2  1.5  
 15.5  15.8  13.6  
 7.5  7.9  6.8  
 4.8  11.3  14.7  
 1.7  4.2  6.2  
 1.5  6.6  10.5  
 3.8  9.4  10.3  
 0.7  1.5  0.3  
 1.9  5.7  1.3  
 20.2  22.4  12.8  
 12.4  7.2  1.6  
 12.0  4.2  0.8  
 25.1  47.1  18.2  

学校以外で次のような勉強をして�
いますか（複数回答）�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



    1 ． 1 日�
 　 　  2 ． 2 日�
 　 　  3 ． 3 日�
  　  4 ． 4 日�
    5 ． 5 日�
    6 ． 6 日�
    7 ． 7 日（毎日）�
   無回答・不明�
    1 ． 1 時間未満�
  　  2 ． 1 時間くらい�
    3 ． 1 時間30分くらい�
    4 ． 2 時間くらい�
  　  5 ． 2 時間30分くらい�
    6 ． 3 時間くらい�
    7 ． 3 時間30分くらい�
    8 ． 4 時間くらい�
    9 ． 4 時間以上�
   無回答・不明�
    1 ．【小学生】中学校を受験するための進学塾��
  　 　　【中学生】高校を受験するための進学塾�
  　 　　【高校生】大学を受験するための進学塾�
  　  2 ．学校の勉強がわかるようになるための補習塾�
  　  3 ．その他�
   無回答・不明�
 1 ）勉強しようという気持ちが  1 ．とてもそう�
　　わかない  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

 

「    

学
習
塾
や
予
備
校
に
行
っ
て
い
る
」
と
回
答
し
た
人�

9  20.0 11.7 29.5 
 37.7 47.4 40.1 
 18.3 27.3 12.6 
 9.8 7.3 5.7 
 4.5 2.7 3.8 
 1.8 1.1 4.5 
 1.6 0.9 2.9 
 6.3 1.6 0.7 
 5.6 1.0 1.1 
 21.6 4.1 3.1 
 22.3 22.9 31.5 
 16.7 28.6 28.0 
 6.5 17.8 12.0 
 7.8 14.3 17.4 
 4.1 4.1 2.5 
 3.1 2.6 1.4 
 6.1 3.6 2.1 
 6.2 1.0 0.9 
 �
 34.1 46.5 52.9 
�
 41.2 44.7 38.5 
 15.2 5.6 6.8 
 9.5 3.2 1.7 
 7.4 17.8 21.2 
 28.8 38.5 38.4 
 44.0 34.3 31.5 
 17.4 8.5 8.3 
 2.4 0.9 0.6 

10

SQ 2．その学習塾（予備校）で
は、1 回に何時間くらい勉強
していますか�

SQ 1．その学習塾（予備校）は、  
週に何日行っていますか�

SQ 3．その学習塾（予備校）は、
どのような塾ですか�

SQ

勉
強
の
取
り
組
み
方
に
つ

い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と

が
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

5 .

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

小学生�
n＝1,066�
中学生�
n＝2,142�
高校生�
n＝1,100

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  2 ）どうしてこんなことを勉強  1 ．とてもそう�
 　　しなければいけないのかと  2 ．まあそう�
 　　思う  3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  3 ）上手な勉強の仕方がわから  1 ．とてもそう�
 　　ない   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  4 ）わからないことがあったとき、  1 ．とてもそう�
 　　質問できる人がいない  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  5 ）学校の先生が自分をどう評価  1 ．とてもそう�
 　　しているか気になる  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  6 ）今までにもっときちんと勉強  1 ．とてもそう�
 　　しておけばよかったと思う  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  7 ）わからないことがあると  1 ．とてもそう�
 　　「もっと知りたい」と思う  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

勉
強
の
取
り
組
み
方
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
が
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

10  10.2  21.5  23.0  
 21.7  34.6  34.6  
 36.3  31.1  29.2  
 29.4  12.0  12.7  
 2.5  0.9  0.5  
 12.2  36.0  38.9  
 26.7  36.1  36.8  
 39.8  21.7  19.4  
 18.6  5.2  4.3  
 2.8  1.0  0.6  
 5.3  8.0  8.3  
 12.6  17.1  20.3  
 31.4  40.5  44.1  
 47.9  33.4  26.7  
 2.8  1.1  0.6  
 28.0  26.8  15.8  
 21.4  29.5  28.4  
 23.2  24.6  32.4  
 23.9  17.8  22.8  
 3.5  1.2  0.6  
 21.5  41.5  46.4  
 26.3  32.4  33.1  
 30.7  17.8  13.8  
 18.2  7.1  6.0  
 3.3  1.2  0.7  
 28.9  25.8  22.7  
 33.2  35.6  41.4  
 25.4  29.1  29.6  
 9.6  8.2  5.7  
 3.0  1.3  0.6  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  8 ）親に言われなくても自分から  1 ．とてもそう�
 　　勉強する  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  9 ）テストで間違えた問題をやり  1 ．とてもそう�
 　　直す  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 10）他にやりたいことがあっても  1 ．とてもそう�
 　　がまんして勉強する  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 11）受験を目標にして勉強する  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 12）資格試験や検定試験（英検、  1 ．とてもそう�
 　　漢検など）を受けるための  2 ．まあそう�
 　　勉強をする  3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 13）定期テストはしっかり準備を  1 ．とてもそう�
 　　してのぞむ�【中学生・高校生  2 ．まあそう�
 　　のみ】  3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

勉
強
の
取
り
組
み
方
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
が
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

10  18.3  13.0  17.3  
 30.3  31.0  39.7  
 30.9  35.0  28.1  
 17.5  19.9  14.2  
 2.9  1.1  0.7  
 26.0  11.0  5.5  
 31.9  30.1  25.0  
 25.5  38.8  44.2  
 13.6  18.9  24.8  
 3.0  1.2  0.6  
 13.7  4.7  3.5  
 27.7  20.2  19.2  
 33.0  45.3  46.6  
 22.3  28.5  30.1  
 3.3  1.4  0.6  
 10.4  21.2  15.8  
 13.9  30.2  30.0  
 27.0  29.9  33.6  
 45.1  17.5  19.9  
 3.6  1.3  0.7  
 8.6  11.7  7.8  
 11.1  20.3  20.0  
 22.8  31.7  36.5  
 54.4  34.9  35.1  
 3.1  1.3  0.6  
  21.1  12.2     
  39.9  35.6     
  29.3  40.3     
  8.7  11.4     
  1.1  0.5     

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  1 ）スポーツをしたり、体を動か  1 ．とても得意�
 　　したりすること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  2 ）楽器を演奏したり歌を歌った  1 ．とても得意�
 　　りすること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  3 ）物を作ったり絵を描いたり  1 ．とても得意�
 　　すること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  4 ）パソコンを使うこと  1 ．とても得意�
   2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  5 ）勉強の計画をたてること  1 ．とても得意�
   2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
   6 ）自分でたてた勉強の計画を  1 ．とても得意�
 　　守ること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
�

次
の
よ
う
な
こ
と
が
得
意
で
す
か
、
苦
手
で
す
か�

11  42.3  34.2  31.3  
 32.1  35.3  37.4  
 18.9  21.8  22.0  
 6.3  8.5  9.0  
 0.4  0.2  0.2  
 22.9  18.7  18.0  
 34.6  35.2  37.0  
 29.1  30.4  31.0  
 12.8  15.3  13.7  
 0.6  0.4  0.3  
 30.2  18.7  15.6  
 34.2  31.7  32.7  
 24.9  31.4  32.5  
 9.9  17.8  18.7  
 0.7  0.4  0.5  
 29.3  21.0  11.9  
 36.6  37.1  35.9  
 24.8  29.9  36.9  
 8.7  11.7  15.0  
 0.6  0.4  0.3  
 9.0  5.0  5.3  
 21.3  18.4  19.4  
 43.1  46.9  44.5  
 26.2  29.4  30.5  
 0.5  0.3  0.3  
 7.4  3.2  2.1  
 22.5  13.4  12.8  
 42.3  43.6  40.8  
 27.0  39.5  44.0  
 0.9  0.4  0.4  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  7 ）わからないことや知らないこと  1 ．とても得意�
 　　を調べること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  8 ）他の人が思いつかないアイデア  1 ．とても得意�
 　　を出すこと  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  9 ）論理的に（すじ道を立てて）  1 ．とても得意�
 　　ものを考えること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
 10）難しい問題をじっくり考える  1 ．とても得意�
 　　こと  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
 11）問題の解き方を何通りも考え  1 ．とても得意�
 　　ること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
 12）ものを覚えること  1 ．とても得意�
 　　  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�

次
の
よ
う
な
こ
と
が
得
意
で
す
か
、
苦
手
で
す
か�

11  16.6  10.9  10.6  
 34.1  35.1  39.3  
 35.8  40.8  40.0  
 12.9  12.9  9.7  
 0.7  0.4  0.3  
 13.0  10.8  9.3  
 26.9  26.9  28.7  
 39.4  41.2  42.1  
 19.9  20.7  19.6  
 0.7  0.4  0.3  
 7.9  8.5  10.4  
 21.7  24.1  30.6  
 45.1  45.2  41.8  
 23.9  21.7  16.9  
 1.4  0.5  0.3  
 17.1  9.9  7.8  
 31.0  24.7  25.8  
 35.3  40.1  42.6  
 15.7  24.9  23.4  
 1.0  0.4  0.4  
 11.0  5.6  3.4  
 26.0  15.6  13.3  
 41.5  43.6  46.0  
 20.0  34.4  37.0  
 1.5  0.7  0.3  
 21.9  17.3  16.6  
 40.0  37.8  38.9  
 28.2  32.0  32.2  
 8.8  12.2  12.1  
 1.1  0.7  0.3  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 13）自分の考えを文章にまとめる  1 ．とても得意�
 　　こと  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
 14）自分の考えをみんなの前で  1 ．とても得意�
 　　発表すること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
 15）リーダーとしてグループを  1 ．とても得意�
 　　まとめること  2 ．やや得意�
   3 ．やや苦手�
   4 ．とても苦手�
  無回答・不明�
  1 ）問題が解けるとうれしいから  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
   2 ）いろいろな考え方を身につける  1 ．とてもそう�
 　　ことができるから  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  3 ）  1 ．とてもそう�
 　　  2 ．まあそう�
 　　  3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

次
の
よ
う
な
こ
と
が
得
意
で
す
か
、
苦
手
で
す
か�

勉
強
し
て
い
る
の
は
、
ど
う
し
て
で
す
か�

11  12.4  10.9  9.2  
 23.8  23.3  24.8  
 38.1  38.4  39.5  
 24.5  26.6  26.2  
 1.2  0.7  0.4  
 13.0  7.8  7.0  
 19.5  16.2  18.6  
 36.3  38.8  37.8  
 30.0  36.7  36.2  
 1.2  0.5  0.4  
 13.8  8.0  7.2  
 25.3  22.4  22.3  
 33.2  36.5  39.2  
 27.3  32.7  31.0  
 0.5  0.4  0.4  
 31.0  21.3  18.9  
 42.0  44.1  49.9  
 19.5  25.2  21.8  
 7.1  9.1  9.2  
 0.4  0.4  0.3  
 24.1  15.6  14.5  
 42.5  43.7  43.9  
 25.4  30.4  31.5  
 7.3  9.7  9.7  
 0.7  0.6  0.3  
 31.9  27.4  24.8  
 37.2  46.0  48.4  
 20.7  18.5  18.1  
 9.2  7.5  8.2  
 1.0  0.5  0.4  

12

【小学生】小学生のうちは勉強しな
いといけないと思うから�

【中学生】中学生のうちは勉強しな
いといけないと思うから�

【高校生】高校生のうちは勉強しな
いといけないと思うから�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  4 ）勉強しないと頭が悪くなる  1 ．とてもそう�
 　　から  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  5 ）成績が悪いと親にしかられる  1 ．とてもそう�
 　　から  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  6 ）成績が良いと親がほめてくれ  1 ．とてもそう�
 　　るから  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  7 ）友だちに負けたくないから  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  8 ）   1 ．とてもそう�
 　　  2 ．まあそう�
 　　  3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  9 ）自分がつきたい仕事につくの  1 ．とてもそう�
 　　に必要だから  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
�

【小学生】いい中学校や高校に入り
たいから�

【中学生】いい高校や大学に入りた
いから�

【高校生】いい大学に入りたいから�
�

勉
強
し
て
い
る
の
は
、
ど
う
し
て
で
す
か�

12  37.4  29.0  19.7  
 34.9  43.5  44.3  
 17.7  18.4  23.6  
 9.1  8.7  12.0  
 0.9  0.5  0.4  
 14.6  17.0  10.1  
 17.0  25.0  23.5  
 31.3  32.1  32.6  
 36.0  25.3  33.4  
 1.1  0.6  0.3  
 28.2  15.2  7.0  
 26.8  26.8  22.3  
 25.7  33.9  38.1  
 18.2  23.7  32.2  
 1.2  0.4  0.4  
 23.5  21.3  15.8  
 23.3  29.2  35.7  
 25.8  29.7  31.3  
 26.3  19.2  16.8  
 1.2  0.6  0.5  
 29.6  33.1  27.3  
 24.7  31.3  35.7  
 24.0  21.1  20.3  
 20.4  13.9  16.2  
 1.2  0.6  0.4  
 34.3  35.1  43.5  
 25.8  30.7  35.6  
 22.8  22.8  13.7  
 16.4  11.0  6.9  
 0.7  0.4  0.3  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  1 ）国語  1 ．下のほう�
   2 ．真ん中より下�
   3 ．真ん中くらい�
   4 ．真ん中より上�
   5 ．上のほう�
  無回答・不明�
  2 ）算数�　【小学生】  1 ．下のほう�
 　　数学�　【中学生・高校生】  2 ．真ん中より下�
   3 ．真ん中くらい�
   4 ．真ん中より上�
   5 ．上のほう�
  無回答・不明�
  3 ）理科  1 ．下のほう�
   2 ．真ん中より下�
   3 ．真ん中くらい�
   4 ．真ん中より上�
   5 ．上のほう�
  無回答・不明�
  4 ）社会  1 ．下のほう�
   2 ．真ん中より下�
   3 ．真ん中くらい�
   4 ．真ん中より上�
   5 ．上のほう�
  無回答・不明�
  5 ）英語�【中学生・高校生のみ】  1 ．下のほう�
   2 ．真ん中より下�
   3 ．真ん中くらい�
   4 ．真ん中より上�
   5 ．上のほう�
  無回答・不明�
 �

今
の
成
績
は
、
学
年
の
中
で
ど
の
く
ら
い
で
す
か�

13  10.7  12.8  16.8  
 17.9  20.7  22.1  
 37.2  36.3  34.4  
 17.5  20.2  19.5  
 8.3  9.1  6.4  
 8.3  0.8  0.8  
 10.4  18.3  24.2  
 16.1  20.2  22.3  
 28.1  28.8  25.0  
 21.2  18.7  18.8  
 15.6  13.1  8.9  
 8.5  1.0  0.9  
 8.4  12.5  19.7  
 19.1  19.0  24.5  
 34.2  32.1  30.7  
 19.0  21.7  17.1  
 10.6  13.6  7.2  
 8.7  1.0  0.9  
 12.2  15.6  17.0  
 21.8  22.2  22.1  
 31.5  31.3  34.4  
 16.7  19.1  17.3  
 9.2  10.9  8.2  
 8.5  0.9  1.0  
  18.1  20.6     
  18.0  23.5     
  26.3  27.7     
  20.5  18.8     
  16.2  8.6     
  0.9  0.8     

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　1 ）  1 ．学校でのできごとに  1 ．よく話をする�
 　　 　　ついて  2 ．ときどき話をする�
 　　 　　  3 ．あまり話をしない�
 　 　  4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
 　  2 ．勉強や成績のことに  1 ．よく話をする�
 　　 　　ついて  2 ．ときどき話をする�
 　 　　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   3 ．将来や進路のことに  1 ．よく話をする�
  　　ついて  2 ．ときどき話をする�
  　　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   4 ．友だちのことについ  1 ．よく話をする�
  　　て  2 ．ときどき話をする�
  　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   5 ．社会のできごとやニ  1 ．よく話をする�
  　　ュースについて  2 ．ときどき話をする�
  　　  3 ．あまり話をしない�
  　　  4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   1 ．学校でのできごとに  1 ．よく話をする�
  　　ついて  2 ．ときどき話をする�
  　　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�

親
と
の
関
係
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

①
お
父
さ
ん
と
の
会
話�

②
お
母
さ
ん
と�

　
の
会
話�

14  18.6  9.6  10.4  
 29.2  22.9  26.5  
 24.1  27.0  27.9  
 17.7  29.1  29.5  
 10.4  11.4  5.8  
 15.6  12.3  11.2  
 25.2  26.5  29.8  
 27.6  27.1  28.9  
 21.0  22.6  24.3  
 10.6  11.5  5.8  
 14.3  11.3  12.4  
 16.8  20.6  29.2  
 25.6  27.6  27.7  
 32.7  29.0  24.8  
 10.6  11.5  5.9  
 18.9  8.0  7.1  
 22.9  16.0  16.5  
 24.0  27.3  31.0  
 23.3  37.0  39.5  
 10.9  11.7  5.9  
 16.7  14.8  16.2  
 20.1  22.9  27.5  
 23.5  22.2  23.3  
 29.2  28.7  27.2  
 10.5  11.6  5.8  
 48.8  37.0  37.4  
 27.8  31.4  35.8  
 11.0  15.0  15.1  
 6.1  10.1  9.9  
 6.3  6.4  1.8  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

次
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て
、
お
父
さ
ん
や
お
母
さ
ん
と
ど
の
く
ら
い
話
を
し
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 　 1 ）  2 ．勉強や成績のことに  1 ．よく話をする�
 　　 　　ついて  2 ．ときどき話をする�
 　　 　　  3 ．あまり話をしない�
 　　 　  4 ．ぜんぜん話をしない�
 　　  無回答・不明�
　　   3 ．将来や進路のことに  1 ．よく話をする�
 　　　 　　ついて  2 ．ときどき話をする�
 　 　　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   4 ．友だちのことについ  1 ．よく話をする�
  　　て  2 ．ときどき話をする�
  　  3 ．あまり話をしない�
    4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
   5 ．社会のできごとやニ  1 ．よく話をする�
  　　ュースについて  2 ．ときどき話をする�
  　  3 ．あまり話をしない�
  　  4 ．ぜんぜん話をしない�
   無回答・不明�
  2 ）親との関係について、次のよ  1 ．勉強を教えてくれる�
 　　うなことはあてはまりますか  2 ．いいことをしたときにほめてくれる�
 　　（複数回答）   3 ．悪いことをしたときにしかってくれる�
    4 ．困ったときに相談にのってくれる�
    5 ．あなたのことを大人として扱ってくれる�
    6 ．いつも「勉強しなさい」と言う�
    7 ．何でもすぐ口出しをする�
    8 ．約束したことを守ってくれない�
    9 ．考えをおしつける�
   10．お父さんとお母さんの意見が違って困る�

親
と
の
関
係
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

②
お
母
さ
ん
と
の
会
話�

14  29.7  29.8  27.4  
 29.0  35.6  41.0  
 22.1  18.9  21.3  
 12.6  9.1  8.5  
 6.5  6.5  1.8  
 23.0  23.8  26.1  
 20.4  30.4  38.6  
 24.6  23.4  23.5  
 25.2  15.7  10.0  
 6.7  6.7  1.9  
 40.9  28.9  28.7  
 28.0  28.3  30.6  
 15.5  21.8  24.1  
 8.6  14.5  14.6  
 7.1  6.6  1.9  
 21.0  15.6  16.4  
 23.7  26.1  30.5  
 24.4  28.5  30.4  
 24.3  23.3  20.9  
 6.6  6.6  1.9  
 72.1  35.4  12.1  
 77.2  53.6  45.3  
 83.4  68.8  63.2  
 64.2  39.2  37.3  
 14.9  11.7  14.5  
 41.1  43.2  30.7  
 26.5  36.9  35.9  
 23.2  20.5  15.5  
 12.9  18.8  23.7  
 23.4  21.8  17.5  

次
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て
、
お
父
さ
ん
や
お
母
さ
ん
と�

ど
の
く
ら
い
話
を
し
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　 1 ）  1 ．日ごろよく話をした  1 ．いない�
 　　 　　り一緒に遊んだりす  2 ． 1 人�
 　　 　　る友だち  3 ． 2 ～ 3人�
 　　 　　  4 ． 4 ～ 6人�
 　　 　　  5 ． 7 ～10人�
    6 ．11～20人�
    7 ．21人以上�
   無回答・不明�
   2 ．悩みごとを相談でき  1 ．いない�
  　　る友だち  2 ． 1 人�
  　　  3 ． 2 ～ 3 人�
    4 ． 4 ～ 6 人�
    5 ． 7 ～10人�
    6 ．11～20人�
    7 ．21人以上�
   無回答・不明�
 　 2 ）  1 ．違う意見をもった人  1 ．とてもそう�
 　　 　　とも仲良くできる  2 ．まあそう�
 　　 　　  3 ．あまりそうでない�
 　　 　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
 　　  無回答・不明�
 　　  2 ．友だちといつも一緒  1 ．とてもそう�
  　　にいたい  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
    4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   3 ．友だちが悪いことを  1 ．とてもそう�
  　　したときに注意する  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�

友
だ
ち
と
の
関
係
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

15  1.3  1.9  2.1  
 2.9  1.7  1.0  
 16.9  14.4  13.7  
 29.2  30.6  33.1  
 22.9  23.9  25.7  
 13.4  14.2  14.0  
 11.6  11.5  9.4  
 1.8  1.7  0.9  
 15.4  14.1  10.8  
 14.3  9.9  6.1  
 37.6  41.6  44.5  
 17.2  20.4  26.0  
 6.1  6.5  6.8  
 2.8  1.9  2.0  
 2.4  1.9  1.8  
 4.3  3.6  1.8  
 19.8  16.2  15.6  
 50.3  55.2  58.1  
 22.8  22.0  22.0  
 5.8  5.2  3.7  
 1.3  1.3  0.6  
 47.5  41.9  30.2  
 34.3  36.3  40.0  
 13.0  16.2  24.3  
 4.0  4.4  5.0  
 1.2  1.2  0.6  
 17.0  9.4  8.0  
 43.0  40.3  46.8  
 30.4  38.7  37.7  
 8.2  10.2  6.9  
 1.4  1.4  0.6  

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

次
の
よ
う
な
友
だ
ち
は
、
全
部
で
何
人
く
ら
い

い
ま
す
か�

友
だ
ち
と
の
関
係
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な

こ
と
は
ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　2 ）  4 ．仲間はずれにされな  1 ．とてもそう�
 　　 　　いように話をあわせ  2 ．まあそう�
 　　 　　る  3 ．あまりそうでない�
 　　 　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
 　  無回答・不明�
 　  5 ．グループの仲間同士  1 ．とてもそう�
  　　で固まっていたい  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   6 ．友だちと話が合わな  1 ．とてもそう�
  　　いと不安に感じる  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   7 ．年齢や性別の違う人  1 ．とてもそう�
  　　と話をするのが楽し  2 ．まあそう�
  　　い  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
  3 ）今、つきあっている異性（彼氏や彼女）  1 ．いる�
 　　がいますか【中学生・高校生のみ】  2 ．以前はいたが今はいない�
 　   3 ．いたことがない�
   無回答・不明�

友
だ
ち
と
の
関
係
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

15  16.1  11.1  6.3  
 30.6  32.2  32.8  
 34.8  41.5  47.4  
 17.0  13.9  12.8  
 1.6  1.4  0.7  
 18.3  16.9  8.1  
 27.9  35.0  32.6  
 35.0  34.7  44.4  
 17.0  12.0  14.2  
 1.7  1.5  0.7  
 19.0  13.6  8.9  
 27.9  27.4  28.3  
 31.3  40.2  45.8  
 19.9  17.4  16.5  
 1.9  1.5  0.6  
 24.0  18.6  20.1  
 29.2  32.6  39.2  
 31.4  35.9  32.8  
 13.8  11.5  7.3  
 1.6  1.4  0.6  
  9.6  16.8     
  18.6  34.0     
  61.6  43.5     
  10.3  5.7     

＊この項目では、無回答・不明の多い高校を
学校ごと集計から除外。高校生n=5,141

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

友
だ
ち
と
の
関
係
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は

ど
の
く
ら
い
あ
り
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



高校生�
n＝5,767

  はじめて異性とつきあっ ①   9  歳以下�
 　 たのは何歳のときでした ②  10 歳�
 　 か ③  11 歳�
 　 　 ④  12 歳�
 　 　 ⑤  13 歳 　   �
   ⑥  14 歳�
   ⑦  15 歳�
   ⑧  16 歳�
   ⑨  17 歳以上�
   無回答・不明�
  　1 ）  1 ．家で  1 ．週に 5 日以上�
 　　   2 ．週に 3 ～ 4 日�
 　　   3 ．週に 1 ～ 2 日�
 　　   4 ．ほとんど使わない�
    5 ．家にはない�
   無回答・不明�
   2 ．学校で  1 ．週に 5 日以上�
    2 ．週に 3 ～ 4 日�
    3 ．週に 1 ～ 2 日�
    4 ．ほとんど使わない�
   無回答・不明�
  2 ）パソコンは、どのように使う  1 ．文章を書く�
 　　ことが多いですか（複数回答）  2 ．絵を描く�
    3 ．ゲームをする�
    4 ．テレビやＤＶＤを見る�
    5 ．インターネットで勉強のことを調べる�
    6 ．インターネットで趣味や遊びのことを調べる  �
    7 ．学習ソフトを使って勉強する�
    8 ．ホームページを作る�
    9 ．チャットをする�
   10．電子メールをやりとりする�
   11．ネットショッピングをする�
   12．その他�

  8.0  2.7     
  5.2  2.2     
  8.0  3.4     
  29.0  14.5     
  30.3  20.0     
  14.1  24.0     
  2.6  21.4     
  0.0  7.9     
  0.0  0.6     
  3.0  3.3     
 9.2  17.3  14.0  
 11.0  12.3  10.3  
 22.5  20.0  22.0  
 32.5  32.2  37.6  
 21.9  15.8  15.0  
 2.8  2.4  1.2  
 0.8  1.1  0.6  
 2.3  0.9  1.2  
 22.1  20.2  35.5  
 67.4  67.5  56.5  
 7.4  10.4  6.1  
 28.3  24.0  29.4  
 34.9  17.6  10.0  
 65.9  50.3  34.7  
 16.5  16.5  16.6  
 40.1  28.9  30.4  
 41.6  69.0  72.9  
 17.7  6.5  2.9  
 5.7  7.5  4.8  
 5.4  14.5  7.8  
 7.6  25.7  14.0  
 4.3  10.0  13.6  
 5.2  4.5  4.4  

パ
ソ
コ
ン
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

16

＊
こ
の
項
目
で
は
、
無
回
答
・
不
明
の
多
い
高
校
を

学
校
ご
と
集
計
か
ら
除
外
。
�

友
だ
ち
と
の
関
係
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

15 SQ

中学生�
n＝1,281�
高校生�
n＝2,613

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

「
1.
い
る
」「
2.
以
前
は
い
た
が

今
は
い
な
い
」
と
回
答
し
た
人�

1
週
間
に
ど
れ
く
ら
い
パ
ソ
コ
ン

を
使
い
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　3 ）  1 ．パソコンで調べたこ  1 ．とてもそう�
 　　 　　とについて親とよく  2 ．まあそう�
 　　 　　話をする  3 ．あまりそうでない�
 　　 　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
 　　 　　 無回答・不明�
   2 ．パソコンがないと今  1 ．とてもそう�
  　　の生活が不便になる  2 ．まあそう�
  　　と思う  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
  　　 無回答・不明�
   3 ．パソコンを使うのが  1 ．とてもそう�
  　　楽しい  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
    4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   4 ．パソコンをもっと使  1 ．とてもそう�
  　　いこなせるようにな  2 ．まあそう�
  　　りたい  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
  　　 無回答・不明�
   5 ．インターネットの使  1 ．とてもそう�
  　　方についてのマナー  2 ．まあそう�
  　　やルールを知ってい  3 ．あまりそうでない�
  　　る  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
 携帯電話（ＰＨＳを含む）をもっていますか  1 ．もっている�
   2 ．もっていない�
  無回答・不明�
�

 11.8  4.1  2.6  
 22.8  14.2  11.1  
 27.2  31.2  27.4  
 33.8  46.0  56.3  
 4.4  4.4  2.6  
 15.6  23.8  19.1  
 20.1  24.4  24.4  
 27.4  22.7  24.8  
 32.3  24.8  29.1  
 4.6  4.3  2.6  
 44.7  37.5  26.6  
 28.8  33.2  41.5  
 13.7  15.1  17.5  
 8.4  9.8  11.6  
 4.4  4.5  2.8  
 51.2  45.0  47.3  
 23.8  28.2  32.5  
 12.0  12.9  9.7  
 8.5  9.5  8.0  
 4.5  4.4  2.6  
 13.8  17.5  13.5  
 25.5  33.9  41.5  
 32.6  29.7  29.6  
 23.7  14.6  12.8  
 4.4  4.2  2.6  
 18.9  45.3  92.8  
 69.8  51.8  6.6  
 11.3  2.9  0.6  

携
帯
電
話
に�

つ
い
て
お
聞�

き
し
ま
す�

16

17
＊この項目では、無回答・不明の多い高
校を学校ごと集計から除外。　�
　高校生n=5,141

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

パ
ソ
コ
ン
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

＊
こ
の
項
目
で
は
、
無
回
答
・
不
明
の
多
い
高
校
を
学
校
ご
と
集
計

か
ら
除
外
。
�

高校生�
n＝5,767

パ
ソ
コ
ン
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 SQ 　SQ 1.　 1 ．家族にかける電話  1 ．ほとんど使わない�
 　 　　  2 ． 1 ～ 2 回くらい�
 　   3 ． 3 ～ 5 回くらい�
 　   4 ． 6 ～10回くらい�
 　   5 ．11～20回くらい�
    6 ．21回以上�
   無回答・不明�
�   2 ．家族に送るメール  1 ．ほとんど使わない�
  　　  2 ． 1 ～ 2 回くらい�
    3 ． 3 ～ 5 回くらい�
 �   4 ． 6 ～10回くらい�
    5 ．11～20回くらい�
    6 ．21回以上�
   無回答・不明�
   3 ．友だちにかける電話  1 ．ほとんど使わない�
  　　  2 ． 1 ～ 2 回くらい�
    3 ． 3 ～ 5 回くらい�
 �   4 ． 6 ～10回くらい�
    5 ．11～20回くらい�
    6 ．21回以上�
   無回答・不明�
   4 ．友だちに送るメール  1 ．ほとんど使わない�
  　　  2 ． 1 ～ 2 回くらい�
    3 ． 3 ～ 5 回くらい�
 �   4 ． 6 ～10回くらい�
    5 ．11～20回くらい�
    6 ．21回以上�
   無回答・不明�
�

 29.7  51.5  51.8  
 37.5  36.0  44.0  
 17.7  6.6  3.0  
 4.5  1.9  0.5  
 1.6  0.6  0.1  
 1.6  0.7  0.2  
 7.4  2.7  0.4  
 46.3  50.8  51.0  
 21.2  29.5  38.8  
 11.2  10.9  7.1  
 5.4  3.7  1.7  
 2.0  0.7  0.3  
 2.4  1.3  0.5  
 11.5  3.2  0.7  
 53.3  58.3  66.1  
 19.7  25.4  25.9  
 10.5  8.5  5.9  
 2.9  2.4  0.9  
 0.6  0.7  0.1  
 2.6  1.3  0.4  
 10.4  3.4  0.8  
 52.1  9.5  5.8  
 8.7  6.9  12.8  
 7.9  12.6  20.6  
 8.0  16.3  20.5  
 3.1  15.1  15.7  
 9.6  37.0  23.8  
 10.6  2.6  0.8  

「
　
も
っ
て
い
る
」
と
回
答
し
た
人�

携
帯
電
話
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

17

＊
こ
の
項
目
で
は
、
無
回
答
・
不
明
の
多
い
高
校
を
学
校
ご
と
集
計
か
ら

除
外
。
�

1 . 1
日
の
う
ち
で
携
帯
電
話
を
ど
の
く
ら
い
使
い
ま
す
か�

小学生�
n＝801�
中学生�
n＝2,061�
高校生�
n＝4,769

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

高校生�
n＝5,141

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



 SQ 　SQ 1.     5 ．インターネット  1 ．ほとんど使わない�
 　 　　   2 ． 1 ～ 2 回くらい�
 　    3 ． 3 ～ 5 回くらい�
 　    4 ． 6 ～10回くらい�
 　    5 ．11～20回くらい�
     6 ．21回以上�
    無回答・不明�
� 　SQ 2． 1 ．携帯電話を使うのが  1 ．とてもそう�
 　 　　楽しい  2 ．まあそう�
 　 　　  3 ．あまりそうでない�
 　 　   4 ．ぜんぜんそうでない�
 　   無回答・不明�
   2 ．携帯電話がないと今  1 ．とてもそう�
  　　の生活が不便になる  2 ．まあそう�
  　　と思う  3 ．あまりそうでない�
    4 ．ぜんぜんそうでない�
  　 無回答・不明�
   3 ．電話やメールがこな  1 ．とてもそう�
  　　いとさみしくなる  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
    無回答・不明�
   4 ．何もすることがなく  1 ．とてもそう�
  　　なると、すぐに携帯  2 ．まあそう�
  　　電話を見てしまう  3 ．あまりそうでない�
  　　   4 ．ぜんぜんそうでない�
  　  無回答・不明�
   5 ．会ったことがない人  1 ．とてもそう�
  　　と電話やメールでや  2 ．まあそう�
  　　りとりをすることが  3 ．あまりそうでない�
  　　ある  4 ．ぜんぜんそうでない�
  　　  無回答・不明�

 66.9  49.2  45.1  
 11.9  28.4  35.4  
 4.7  10.7  11.1  
 2.4  3.7  3.8  
 0.9  0.9  1.4  
 1.6  3.9  2.5  
 11.6  3.2  0.6  
 37.1  50.4  34.9  
 29.8  33.9  45.9  
 16.2  10.2  15.5  
 12.7  4.8  3.5  
 4.1  0.8  0.2  
 30.5  50.4  47.4  
 26.0  26.4  34.7  
 18.4  13.9  12.1  
 20.3  8.4  5.6  
 4.9  0.9  0.2  
 13.9  27.9  22.5  
 13.1  23.7  29.7  
 26.3  30.0  34.2  
 41.4  17.4  13.4  
 5.2  0.9  0.2  
 22.7  36.0  27.4  
 14.7  24.2  32.8  
 20.8  23.4  27.4  
 36.5  15.3  12.1  
 5.2  1.2  0.3  
 3.7  11.0  7.6  
 4.4  10.3  15.8  
 6.6  13.9  20.6  
 79.7  63.5  55.7  
 5.6  1.3  0.3  

17 携
帯
電
話
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�
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n＝2,061�
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携
帯
電
話
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  1 ）家の人からもらうおこづかい  1 ．決まっている�
 　　の金額が決まっていますか  2 ．だいたい決まっている�
   3 ．決まっていない�
  無回答・不明�
  2 ）家の人からおこづかいなどで ①   0 円�
 　　月にいくらくらいもらってい ②  500円未満�
 　　ますか ③  500円以上～1000円未満�
  ④  1000円以上～2000円未満�
  ⑤  2000円以上～3000円未満�
  ⑥  3000円以上～4000円未満�
  ⑦  4000円以上～5000円未満�
  ⑧  5000円以上～6000円未満�
  ⑨  6000円以上～7000円未満�
  ⑩  7000円以上～8000円未満�
  ⑪  8000円以上～9000円未満�
  ⑫  9000円以上～10000円未満�
  ⑬  10000円以上�
  無回答・不明�
  3 ）何にお金を使っていますか  1 ．食べ物・飲み物・おかし�
 　　（複数回答）�  2 ．本・雑誌・マンガ�
   3 ．ＣＤ・ＤＶＤ�
   4 ．ゲームソフト�
   5 ．携帯電話（ＰＨＳ）�
   6 ．おしゃれに必要なもの（服や化粧品など）�
   7 ．学習に必要なもの（文房具など）�
   8 ．スポーツ用品�
   9 ．カラオケやゲームセンター�
  10．コンサートやお芝居�
  11．交通費�
  12．おもちゃ・グッズ�
  13．貯金�
  14．その他�

18  41.8  50.9  45.6  
 19.8  17.4  20.0  
 34.3  29.1  33.4  
 4.1  2.6  1.0  
 11.9  6.4  5.9  
 12.6  1.3  0.6  
 27.3  3.9  0.3  
 24.1  24.4  3.2  
 6.4  22.2  6.4  
 3.0  15.5  15.6  
 0.7  3.3  6.4  
 1.2  3.8  30.8  
 0.2  0.6  3.8  
 0.1  0.4  2.8  
 0.1  0.4  1.7  
 0.0  0.0  0.2  
 0.4  1.6  10.8  
 12.0  16.2  11.4  
 46.0  51.3  62.5  
 51.9  69.4  66.1  
 9.0  32.0  33.6  
 28.3  22.8  12.0  
 0.9  4.7  10.8  
 6.5  23.3  46.6  
 31.9  27.2  18.6  
 14.5  16.7  15.1  
 10.1  29.1  24.6  
 0.5  2.0  2.9  
 2.3  11.9  11.9  
 25.7  13.2  4.1  
 49.9  28.4  14.6  
 3.2  3.8  2.8  

お
こ
づ
か
い
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

＊調査票では 3 つまでの回答としたが、
　 4 つ以上を回答するケースが多かった
　ため、すべて母数に含めることとした。�

＊
こ
の
項
目
で
は
、
無
回
答
・
不
明
の
多
い
高
校
を
学
校
ご
と
集
計
か
ら

除
外
。�

高校生�
n＝5,767

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  　4 ）  1 ．むだづかいをしない  1 ．とてもそう�
 　　　 　　ようにしている  2 ．まあそう�
 　 　　  3 ．あまりそうでない�
 　 　  4 ．ぜんぜんそうでない�
 　  無回答・不明�
   2 ．おこづかい帳をつけ  1 ．とてもそう�
  　　るようにしている  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   3 ．欲しいものを買うた  1 ．とてもそう�
  　　めにお金をためる  2 ．まあそう�
  　　  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
   無回答・不明�
   4 ．おこづかいがたりな  1 ．とてもそう�
  　　くて、親にほしいも  2 ．まあそう�
  　　のをねだる  3 ．あまりそうでない�
  　　  4 ．ぜんぜんそうでない�
  　　 無回答・不明�
  1 ）自分のことは、できるだけ  1 ．とてもそう�
 　　自分でするようにしている  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  2 ）やる気になれば、どんなこと  1 ．とてもそう�
 　　でもできる  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

18  41.5  29.8  27.8  
 36.7  44.4  46.4  
 12.9  17.1  19.9  
 6.4  6.9  4.8  
 2.5  1.8  1.1  
 14.1  5.7  3.3  
 9.4  5.1  3.1  
 16.3  13.3  8.6  
 57.1  73.6  83.7  
 3.1  2.3  1.2  
 42.4  35.0  26.9  
 28.0  34.9  39.3  
 15.6  19.3  24.1  
 11.1  8.8  8.6  
 2.9  2.0  1.1  
 11.5  14.7  9.1  
 17.2  22.7  22.5  
 30.0  30.5  33.2  
 38.2  30.2  34.0  
 3.0  2.0  1.1  
 31.8  29.3  27.1  
 52.7  54.7  55.4  
 11.5  12.8  15.1  
 2.5  2.1  1.5  
 1.6  1.1  0.9  
 26.2  27.8  26.8  
 41.3  42.5  47.0  
 26.0  24.5  21.8  
 4.9  4.0  3.5  
 1.6  1.2  0.9  

19 自
分
自
身
の
こ
と
に
つ
い
て
、�

次
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よ
う
な
こ
と
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て
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す
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こ
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高校生�
n＝5,767

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  3 ）きまりやルールをきちんと  1 ．とてもそう�
 　　守るほうだ  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  4 ）いやなことがあっても、  1 ．とてもそう�
 　　すぐに忘れる  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  5 ）自分の外見（顔やスタイル）  1 ．とてもそう�
 　　が気になる  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  6 ）好きで、熱中していること  1 ．とてもそう�
 　　がある  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  7 ）カッとなりやすい  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  8 ）つかれやすい  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�

 18.9  21.5  22.5  
 46.2  48.4  52.7  
 26.4  23.2  20.4  
 6.6  5.8  3.5  
 1.9  1.2  0.9  
 22.0  18.8  15.4  
 26.3  26.2  27.8  
 30.8  35.8  37.7  
 18.9  17.9  18.3  
 2.1  1.3  0.9  
 16.6  23.5  25.6  
 20.5  33.1  46.0  
 31.6  30.2  22.8  
 29.1  11.9  4.7  
 2.2  1.3  1.0  
 44.3  48.3  41.0  
 24.0  27.8  31.0  
 18.8  17.5  21.7  
 10.9  5.2  5.2  
 2.0  1.3  1.1  
 21.9  21.9  17.5  
 29.1  31.2  31.0  
 33.1  33.5  36.3  
 14.0  12.2  14.2  
 1.9  1.2  1.0  
 22.1  28.7  27.0  
 27.6  35.0  39.9  
 31.3  26.4  26.1  
 16.6  8.6  6.1  
 2.2  1.3  1.0  

19 自
分
自
身
の
こ
と
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は
あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  9 ）運がよい  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 10）早く大人になりたい  1 ．とてもそう�
   2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
 11）つまらないことですぐに  1 ．とてもそう�
 　　落ち込む  2 ．まあそう�
   3 ．あまりそうでない�
   4 ．ぜんぜんそうでない�
  無回答・不明�
  1 ）現在の自分の成績  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�
  2 ）自分の性格  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�
  3 ）家族との関係  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�

 16.8  11.1  8.5  
 27.0  23.9  24.1  
 33.5  41.5  45.6  
 20.3  22.3  20.6  
 2.4  1.3  1.1  
 21.8  19.1  17.8  
 16.6  21.2  23.6  
 28.8  35.8  38.1  
 30.8  22.7  19.5  
 2.1  1.2  1.0  
 10.8  17.2  22.7  
 17.8  24.2  31.0  
 37.4  37.2  32.8  
 32.2  20.3  12.6  
 1.8  1.2  0.9  
 10.5  3.8  1.8  
 45.9  20.7  16.9  
 31.2  43.8  44.2  
 10.5  30.6  36.1  
 1.9  1.0  1.0  
 9.2  4.4  4.1  
 38.6  30.4  32.2  
 36.2  44.9  44.7  
 13.7  19.3  18.0  
 2.2  1.1  1.0  
 39.8  20.6  18.6  
 39.7  49.8  55.6  
 12.6  19.0  16.6  
 5.8  9.3  8.0  
 2.1  1.4  1.2  

19 自
分
自
身
の
こ
と
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は�

あ
て
は
ま
り
ま
す
か�

20 次
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て
ど
の
程
度
満
足
し
て�

い
ま
す
か�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



  4 ）友だちとの関係  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�
  5 ）学校の先生との関係  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�
  6 ）自分が住んでいる地域  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�
  7 ）今の日本の社会  1 ．とても満足している�
   2 ．まあ満足している�
   3 ．あまり満足していない�
   4 ．ぜんぜん満足していない�
  無回答・不明�

私立中学や国立中学を受験するつもりで  1 ．受験する�
いますか�【小学生のみ】  2 ．受験しない�
  3 ．まだ決めていない�
 無回答・不明�
将来、どの学校まで進みたいと思いますか  1 ．中学校まで【小学生・中学生のみ】�
  2 ．高校まで�
  3 ．専門学校・各種学校まで�
  4 ．短期大学まで�
  5 ．大学（四年制）まで�
  6 ．大学院（六年制大学を含む）�
  7 ．その他�
  8 ．まだ決めていない�
 無回答・不明�

 43.1  26.3  21.8  
 38.8  50.6  57.4  
 10.8  15.6  15.2  
 5.2  6.1  4.6  
 2.1  1.4  1.1  
 23.3  10.5  7.6  
 45.0  50.5  58.8  
 20.0  25.2  23.1  
 9.2  12.2  9.3  
 2.4  1.6  1.2  
 32.4  22.4  19.6  
 37.5  45.2  49.3  
 18.6  19.5  19.7  
 9.2  11.4  10.4  
 2.4  1.4  1.1  
 7.7  2.5  1.8  
 25.6  19.9  21.6  
 36.1  41.8  42.2  
 28.4  34.3  33.2  
 2.2  1.4  1.3  
 14.3    
 34.7    
 48.6    
 2.4    
 2.5  0.9   
 23.3  20.0  5.6  
 12.5  18.0  13.5  
 4.0  5.4  3.2  
 22.1  34.5  53.4  
 3.9  2.7  13.7  
 0.3  0.4  0.3  
 28.5  16.2  8.8  
 2.8  1.8  1.6  

20 次
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て
ど
の
程
度
満
足
し
て
い
ま
す
か�
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22

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス

SSJDA
ノート注釈
SSJDA : Marked



 63.4  62.0  66.8  
 32.6  35.2  31.0  
 4.0  2.8  2.2  
 48.7  60.7  82.6  
 45.7  34.6  14.2  
 5.7  4.6  3.3  
 67.5  61.2  59.6  
 27.6  34.1  36.7  
 4.9  4.8  3.7  
  34.5  32.9     
  51.1  53.7     
  9.5  9.3     
  3.3  2.1     
  1.6  2.0     
  13.7  9.1     
  33.5  32.3     
  40.4  43.2     
  10.7  13.3     
  1.7  2.1     
  67.7  66.2     
  25.1  27.6     
  4.0  3.1     
  1.5  0.9     
  1.6  2.1     
  43.6  44.1     
  38.7  36.9     
  12.0  12.9     
  4.0  3.9     
  1.8  2.2     
  11.5  9.1     
  23.3  22.2     
  47.2  50.3     
  15.9  16.2     
  2.1  2.2     

 1 ）将来なりたい職業はありますか  1 ．ある�
     2 ．ない�
    無回答・不明�
      SQ       　SQ 2．1 ．どうしたらその職業に  1 ．ある�
  　　つくことができるのか  2 ．ない�
  　　を調べることがある 無回答・不明�
   2 ．その職業につくため  1 ．ある�
  　　に努力していること  2 ．ない�
  　　がある 無回答・不明�
 　　  1 ．収入が多い  1 ．とても大切�
　　    2 ．まあ大切�
　　     3 ．あまり大切でない�
　　    4 ．ぜんぜん大切でない�
　　   無回答・不明�
　　  2 ．大きな会社である  1 ．とても大切�
　　 　　  2 ．まあ大切�
  　  3 ．あまり大切でない�
     4 ．ぜんぜん大切でない�
    無回答・不明�
   3 ．自分の好きなことが  1 ．とても大切�
  　　生かせる�       2 ．まあ大切�
     3 ．あまり大切でない�
     4 ．ぜんぜん大切でない�
    無回答・不明�
   4 ．多くの人の役に立つ  1 ．とても大切�
  �       2 ．まあ大切�
      3 ．あまり大切でない�
      4 ．ぜんぜん大切でない�
    無回答・不明�
     5 ．独立して自分だけで  1 ．とても大切�
  　　 　　できる  2 ．まあ大切�
  　　   3 ．あまり大切でない�
  　　   4 ．ぜんぜん大切でない�
  　  無回答・不明�
�

将
来
の
職
業
（
仕
事
）
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

23

「
　
あ
る
」�

と
回
答
し�

た
人�

1 .

 2 ）職業を選ぶ
としたら、
次のような
ことをどれ
くらい大切
に考えます
か�

     【中学生・高
校生のみ】�

小学生n＝2,687�
中学生n＝2,821�
高校生n＝4,042

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

将
来
の
職
業
に
関
し
て
、

次
の
よ
う
な
こ
と
を
す
る

こ
と
が
あ
り
ま
す
か�

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス



   6 ．休みが多い  1 ．とても大切�
  　  2 ．まあ大切�
  　　  3 ．あまり大切でない�
  　　　  4 ．ぜんぜん大切でない�
  　　 無回答・不明�
   7 ．安定していて長く続  1 ．とても大切�
        けられる  2 ．まあ大切�
    3 ．あまり大切でない�
    4 ．ぜんぜん大切でない�
   無回答・不明�
  1 ）お母さんはお仕  1 ．常勤（朝から夕方まで仕事をしている）�
 　　事をしています  2 ．専業主婦（家にいて家族の世話をしている）�
 　　か   3 ．パートやフリー（内職やパートの仕事をしている）�
   無回答・不明�
  2 ）家について、次  1 ．家でお父さんはパソコンを使う�
 　　のようなことは、  2 ．家でお母さんはパソコンを使う�
 　　あてはまります  3 ．自分ひとりの勉強部屋を持っている�
 　　か（複数回答）　　  4 ．お父さんは大学や短期大学を卒業している�
 　　   5 ．お母さんは大学や短期大学を卒業している�
    6 ．外国に行ったことがある�
    7 ．お父さんやお母さんが外国語を話せる�
    8 ．おじいさんやおばあさんと一緒に住んでいる�
     9 ．きょうだいがいる�
   SQ 1 ．自分自身もいれて、 ① 2 人きょうだい�
  　 　何人きょうだいですか ②  3 人きょうだい�
  　  ③  4 人きょうだい�
    ④  5 人きょうだい以上�
    無回答・不明�
   SQ 2 ．自分自身は、上か ①  1 番目�
  　 　ら数えて何番目ですか ②  2 番目�
  　  ③  3 番目�
    ④  4 番目�
    ⑤  5 番目以降�
    無回答・不明�

  13.2  11.9     
  32.8  38.4     
  39.5  38.8     
  12.6  8.7     
  1.9  2.2     
  64.1  61.8     
  27.7  29.7     
  4.3  4.6     
  2.3  1.8     
  1.6  2.1     
 43.0  45.4  49.8  
 20.6  14.7  15.6  
 16.4  23.1  24.9  
 20.0  16.8  9.7  
 50.1  48.0  47.9  
 35.2  30.6  29.4  
 36.8  57.9  73.7  
 26.3  34.5  45.0  
 23.5  30.0  38.4  
 19.3  21.0  19.4  
 24.2  16.5  11.4  
 29.6  33.6  40.0  
 82.1  84.5  89.1  
 55.1  49.4  54.6  
 36.2  41.6  38.2  
 6.3  6.1  5.3  
 1.6  2.2  1.2  
 0.9  0.8  0.7  
 41.0  36.4  42.0  
 39.9  41.5  41.6  
 15.6  18.6  14.1  
 1.9  2.4  1.4  
 0.5  0.4  0.2  
 1.1  0.6  0.6  

23

家
の
こ
と
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�
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将
来
の
職
業
（
仕
事
）
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す�

 2 ）職業を選ぶ
としたら、
次のような
ことをどれ
くらい大切
に考えます
か�

　　【中学生・高
校生のみ】�

SQ 「 9 . きょ  う
だいがいる」
と回答した人�

　 
 
小学生 中学生 高校生

 

＊
こ
の
項
目
で
は
、
無
回
答
・
不
明
の
多
い
高
校
を
学
校
ご
と
集
計

か
ら
除
外
。�

高校生�
n＝5,135

小学生�
n＝3,480�
中学生�
n＝3,845�
高校生�
n＝4,577

質問項目�
全体 

SSJDA
テキストボックス




